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Der ZID ist für die Beschaffung und den Betrieb einer leistungsfähigen Netz-, 
Kommunikations- und Rechnerinfrastruktur der gesamten Universität verantwortlich. Das 
Leistungsangebot ist vielfältig. Bitte entnehmen Sie die vollständige Information über 
Serviceleistungen, Mitarbeiter, Telefonnummern und Mail - Adressen sowie das Kursangebot 
dem Internet. 

Der nachfolgende Text bietet eine Auswahl der Serviceschienen des ZID für Studierende. 
Eine ausführliche Liste der Services mit Kurzbeschreibung und Internetadresse (URL) finden 
Sie in unserem Service-Navaigator (http://ziDWeb.boku.ac.at/services/)

Automatische Zugangsberechtigung zum BOKU-Netz: 

Als BOKU-Studierende erhalten Sie automatisch Ihren Studentenaccount gemeinsam mit der 
erstmaligen Inskription an der BOKU. Damit haben Sie nicht nur eine eigene, weltweit gültige 
e-mail-Adresse, sondern auch einen passwortgeschützten Speicherbereich im BOKU-
Netzwerk, einen weltweiten Internetzugang und die Möglichkeit, eine eigene Homepage im 
WWW anzulegen. Weiters stehen Ihnen die ZID-Novell-Server mit einer Vielzahl an 
Softwareprodukten und eine große Anzahl unterschiedlicher Ein-/ Ausgabegeräte zur 
Verfügung. 

PC-Arbeitsplätze mit Tutorenbetreuung: 

Der ZID stellt den Studierenden der BOKU in zahlreichen Userräumen im Exnerhaus 
Erdgeschoß (Multimedia) und Untergeschoß (EDV), der Baracke-Borkowskigasse 1. Stock 
und in der Muthgasse insgesamt rund 200 Arbeitsplätze mit einem großen Softwareangebot 
samt Infrastruktur (Netzzugang, Scanner, Drucker und Plotter, Digitizer) zur Verfügung.
Ein Tutor des ZID ist allen Benutzern bei Fragen und Problemen gerne behilflich. 

Externe Netzzugänge

Neben dem Klassiker Modem können wir aufgrund einer Kooperation auch ein vergünstigter 
Zugang per Kabelmodem (Chello) zur Verfügung stellen. So haben Sie auch von zu Hause 
aus Zugriff auf Ihre Serverdaten, können E-Mails lesen oder die BOKU als Internet Service 
Provider für Ihren Zugang ins WWW nutzen. Eine genaue Anleitung finden Sie in unserer 
Online-Information.

Persönliche Homepages

Alle BOKU-Angehörigen haben die Möglichkeit, die EDV-Infrastruktur der BOKU auch zur 
Erstellung von persönlichen Homepages zu nutzen. Mehr zu diesem Thema finden Sie in 
unserer Online-Information. 

EDV-Kurse: 

Wir bieten während der Vorlesungszeit EDV-Schulungen zu allen wichtigen an der BOKU 
verfügbaren Standard-Softwareprodukten an. Da die Kurse weitaus günstiger angeboten 
werden als am freien Markt (Selbstkosten oder gratis), ist die Inanspruchnahme dieser 
Services primär BOKU- Studierenden und BOKU-Mitarbeitern vorbehalten. Auf der 
Kurswebsite des ZID finden Sie eine aktuelle Liste der angebotenen Kurse und umfassende 



Detail-Informationen zum gesamten Kursservice. Anmeldung dazu: Im Sekretariat des ZID 
(Exnerhaus Erdgeschoß). 

Abstract: 

Kurze Angaben zum Inhalt von Diplomarbeiten und Dissertationen (Abstracts) werden bei 
deren Fertigstellung vom Verfasser direkt über ein Webformular erfasst und steht damit für 
Recherchen zur Verfügung. Monatlich ca. 1500 Zugriffe von wissenschaftlichen Stellen und 
der freien Wirtschaft (potentielle Jobanbieter!) geben Zeugnis vom regen Interesse an dieser 
Information. 

Prüfungsanmeldung über das Internet: 

Mittels Webapplikationen können Institute Ihre Prüfungstermine erfassen und den 
Studierenden so die Prüfungsan- und Abmeldungen über das Internet ermöglichen.

Notebookverleih: 

Studierende und BOKU-Mitarbeiter haben die Möglichkeit, für Aufgaben in Lehre und 
Forschung gegen Entgelt Notebooks zu entlehnen. Reservierungen und Entlehnungen 
können im Sekretariat des ZID durchgeführt werden. 

ZID-Infoterminals:

Um den Zugriff auf das rasch wachsende Online-Angebot zu erleichtern, wurden im 
gesamten Bereich der BOKU Info-Terminals aufgestellt. Bei Fortsetzung der intensiven 
Nutzung werden wir dieses Angebot im Rahmen unserer budgetären Möglichkeiten weiter 
ausbauen.


